
Πρώτη Έκθεση Εσωτερικής Αξιολόγησης του Εκπαιδευτικού
Έργου της Σχολικής Μονάδας (έτος αναφοράς: 2020-2021)

 

Α. ΤΑΥΤΟΤΗΤΑ ΣΧΟΛΙΚΗΣ ΜΟΝΑΔΑΣ

Καταγράφονται συνοπτικά τα χαρακτηριστικά και οι ιδιαιτερότητες της σχολικής μονάδας, που κρίνονται
σημαντικά για την αποτύπωση της εικόνας του σχολείου

 

Το Νηπιαγωγείο

Το  2/Θ Νηπιαγωγείο Μαυρουδίου Θεσπρωτίας  ιδρύθηκε το 1975. Είναι τοποθετημένο σε μια ημιαστική περιοχή, 
στην Τοπική Κοινότητα του Μαυρουδίου. Τα τελευταία οκτώ χρόνια υπάρχει μια συνεχής αύξηση του αριθμού 
των μαθητών. Υπηρετούν έξι (6) εκπαιδευτικοί, πέντε νηπιαγωγοί και μία εκπ/κός αγγλικής. Από το έτος 2020-21 
και λόγω της εφαρμογής των μέτρων για τη διασπορά του κορωνοϊού, έχει προσληφθεί μόνιμο προσωπικό 
καθαριότητας, σε καθημερινή βάση και στην διάρκεια του διδακτικού ωραρίου, μία καθαρίστρια μειωμένου 
ωραρίου για (6) ώρες ημερησίως. Διαθέτει τρεις αίθουσες διδασκαλίας, δύο μπάνια παιδικά, κουζινάκι και 
τουαλέτα για δασκάλους, χώρο εκδηλώσεων, αποθήκη. Τα τελευταία χρόνια, μετά την υλοποίηση μεγάλων 
δράσεων, η αναγνωρισιμότητα του Νηπιαγωγείου αυξήθηκε ιδιαίτερα.

Ενθαρρύνουμε τη μαθησιακή διαδικασία μέσα από την αλληλεπίδραση σε αυθεντικά περιβάλλοντα μάθησης.  Η 
ύπαρξη ενός καταπράσινου αύλειου χώρου καθώς και βοτανικού κήπου προσφέρουν τη δυνατότητα στους 
μαθητές του Νηπιαγωγείου Μαυρουδίου να ασχολούνται επί της ουσίας με περιβαλλοντικά θέματα, καθώς και 
θέματα υγιεινής διατροφής, αλλά και να παίζουν εποικοδομητικά δίπλα στη Φύση.  Το Νηπιαγωγείο Μαυρουδίου 
ανήκει στο Εθνικό Δίκτυο «Οικολογικά Σχολεία». Ο αύλειος χώρος καλλιεργείται και συντηρείται αποκλειστικά 
από την εργασία των εκπαιδευτικών 12 μήνες τον χρόνο και μάλιστα εκτός υπηρεσιακού ωραρίου.

Το Όραμα και οι αξίες μας

Όραμα και αποστολή του Νηπιαγωγείου Μαυρουδίου είναι να παρέχει υψηλής ποιότητας εκπαίδευσης στους 
μαθητές έτσι ώστε αυτοί να καλλιεργούν τις δεξιότητες του 21ου αιώνα , όπως είναι οι δεξιότητες ζωής, οι ήπιες 
δεξιότητες και οι δεξιότητες τεχνολογίας και επιστήμης καθώς και τις βασικές ικανότητες που απαιτούνται για 
την σύγχρονη παγκόσμια κοινωνία όπως ορίζονται από  το Νέο Αναλυτικό Πρόγραμμα για το Νηπιαγωγείο 
(2014), καθώς και από το Ευρωπαϊκό Πλαίσιο Αναφοράς για τη Δια Βίου Μάθηση: επικοινωνία στη μητρική 
γλώσσα, επικοινωνία σε άλλες γλώσσες, μαθηματική ικανότητα και βασικές δεξιότητες στην επιστήμη και 
τεχνολογία, ψηφιακή ικανότητα, μεταγνωστική ικανότητα, κοινωνική και πολιτική ικανότητα,  επιχειρηματική 
ικανότητα, καθώς πολιτιστική γνώση και έκφραση.

Έχοντας ως μέντορές μας τον A. S. Neil και το σχολείο Sumerhill, τον Loris Malaguzzi και τα νηπιαγωγεία του 
Reggio Emilia,  την Μaria Montessori και το Σπίτι του Παιδιού, τη Ρόζα Ιμβριώτη το ΠΕΣΑ και το Σχολείο της 
Εργασίας, τον Daniel Goleman και τη θεωρία της Συναισθηματικής Νοημοσύνης, αλλά και τον Howard Gardner 
και τη Θεωρία της Πολλαπλής Νοημοσύνης, επενδύουμε στην δυναμική της μοναδικότητας της ανθρώπινης 
προσωπικότητας. 



Ο δικός μας modus operandi είναι να πραγματοποιούμε καινοτόμες δράσεις που μας διασυνδέουν βαθιά και 
ουσιαστικά με την κοινωνία και που εδραιώνουν στο σχολείο μας την εμπιστοσύνη και την εκτίμηση της ίδιας 
της κοινωνίας αλλά και που προσφέρουν  εργασιακή ικανοποίηση και ενδιαφέρον στους εκπαιδευτικούς ως 
παρακίνηση για το δύσκολο έργο τους.  Γι’ αυτό τον λόγο, εκτός από τα εκπαιδευτικά προγράμματα για τους 
μαθητές,  διοργανώνουμε εκδηλώσεις που απευθύνονται στο ευρύ κοινό όπως ημερίδες και webinars με 
ενδιαφέροντα θέματα. Συνεργαζόμαστε επίσης με αναγνωρισμένους φορείς με επιστημονικό κύρος.

Θέτουμε ως αναγκαιότητα της υιοθέτησης μιας  καινοτόμου σχολικής κουλτούρας, η οποία εδραιώνεται και 
εξελίσσεται μέσα από την εξωστρέφεια, καθώς και με τις συνεργασίες που ενισχύουν τη θετική εικόνα του 
Δημόσιου Σχολείου και επαναπροσδιορίζουν την ταυτότητα και την αξία του Νηπιαγωγείου, ως βασικού φορέα 
της τυπικής εκπαίδευσης στην τοπική και την ευρύτερη κοινωνία. Υπό την έννοια αυτή, είναι απαραίτητο να 
δημιουργήσουμε ένα νέο αφήγημα για το Δημόσιο Νηπιαγωγείο που θα αναδεικνύει την αξία του, θα προβάλλει, 
αποτελεσματικά, με ουσιαστικό κοινωνικό αντίκτυπο, το έργο των εκπαιδευτικών και των μαθητών και θα 
ανταποκρίνεται στους στόχους για τον παγκόσμιο, πλέον, ενεργό πολίτη.

Β. ΣΥΝΟΛΙΚΗ ΑΠΟΤΙΜΗΣΗ ΤΟΥ ΕΡΓΟΥ ΤΟΥ ΣΧΟΛΕΙΟΥ

Παιδαγωγική και μαθησιακή λειτουργία

Θετικά σημεία

Στα θετικά σημεία συγκαταλέγουμε την τεχνογνωσία των εκπαιδευτικών σε θέματα Σχολικής Ψυχολογίας,
Συμβουλευτικής και Επικοινωνίας. Η τεχνογνωσία αυτή έχει αποκτηθεί με πολύχρονες εξειδικευμένες σπουδές
κι έχει εμπεδωθεί με την εμπειρία σε διάφορους εκπαιδευτικούς οργανισμούς και σχολεία. Αυτό μας κάνει
ισχυρούς, καθώς γνωρίζουμε τεκμηριωμένα τόσο την διαφορετικότητα, όσο και τους διαφορετικούς διαύλους
επικοινωνίας που χρειαζόμαστε να επιστρατεύσουμε για να προσεγγίσουμε αποτελεσματικά τους ανθρώπους και
να οικοδομήσουμε ισχυρές σχέσεις εμπιστοσύνης.

Σημεία προς βελτίωση

Εάν, δεν μας αποθάρρυναν οι γραφειοκρατικές αγκυλώσεις θα διοργανώναμε περισσότερα προγράμματα και
εργαστήρια συμβουλευτικής για γονείς με διάφορα θέματα και προσκεκλημένους.

Διοικητική λειτουργία

Θετικά σημεία

Η υψηλή κατάρτιση των εκπαιδευτικών, οι σπουδές τους σε ποικίλα αντικείμενα, οι δεξιότητες επικοινωνίας που
διαθέτουν, το ήθος και η ποιότητα χαρακτήρα τους, αποτελούν παράγοντες που δημιουργούν ένα στιβαρό
υπόβαθρο ώστε να υπάρξει ισχυρή διασύνδεση με την κοινότητα και εμπιστοσύνη στο πρόσωπό τους. Ακριβώς
εκεί οφείλεται το γεγονός ότι υπάρχουν χορηγοί και δωρητές που πρόθυμα συνεισφέρουν στις ανάγκες του
σχολείου μας, αλλά και ότι το κοινό συμμετέχει με ενθουσιασμό στις εκάστοτε εκδηλώσεις μας. 

Σημεία προς βελτίωση

Το μόνο σημείο που  ελπίζουμε να βελτιωθεί είναι η εξεύρεση χρηματοδότησης και η αποφυγή των
γραφειοκρατικών αγκυλώσεων που αποθαρρύνουν την καινοτομία και την πρωτοβουλία, ώστε να
πραγματοποιούμε σημαντικές εκδηλώσεις και εκπαιδευτικές δράσεις με ουσιαστικό  κοινωνικό αντίκτυπο. Είναι



εξάλλου στις επιδιώξεις μας η περαιτέρω συνεργασία με συλλόγους γονέων, με πολιτιστικούς συλλόγους της
περιοχής, οργανισμούς, σχολικές μονάδες, Δήμους, καλλιτεχνικά εργαστήρια, ωδεία, αθλητικούς συλλόγους,
περιβαλλοντικά κέντρα και οργανώσεις,  αλλά και την ευρύτερη κοινότητα.

Επαγγελματική ανάπτυξη εκπαιδευτικών

Θετικά σημεία

Στα θετικά σημεία συγκαταλέγεται η μεγάλη τεχνογνωσία και εμπειρία του εκπαιδευτικού προσωπικού σε
ευρωπαϊκά προγράμματα ERASMUS KA1 και ΚΑ2, σε συνεργασίες με Εθνικά Θεματικά Δίκτυα, ΚΠΕ,
Πανεπιστήμια, Οργανισμούς Εφαρμοσμένης Επικοινωνίας καθώς και άλλους Εκπαιδευτικούς Οργανισμούς.
 Επίσης, οφείλουμε να επισημάνουμε ότι οι εκπαιδευτικοί της σχολικής μας μονάδας στο πλαίσιο
πραγματοποίησης των παραπάνω δράσεων και προγραμμάτων, επέδειξαν υπέρ του δέοντος φιλότιμο και
διέθεσαν μεγάλο μέρος από τον προσωπικό τους χρόνο γι’ αυτό τον σκοπό.

Σημεία προς βελτίωση

Χωρίς καμιά διάθεση κομπασμού θεωρούμε ότι το Νηπιαγωγείο Μαυρουδίου έχει επιτύχει υψηλούς και
μετρήσιμους στόχους σε επίπεδο προγραμμάτων και στην ουσία δεν χρειάζεται να βελτιώσει κάτι. Ευελπιστούμε
ότι η πολιτεία θα δώσει μεγαλύτερη σημασία στα νηπιαγωγεία και θα δημιουργήσει ευνοϊκότερες συνθήκες με
μικρότερα αριθμητικά τμήματα μαθητών, μικρότερο όγκο διοικητικής εργασίας, ύπαρξη γραφείου με ήσυχο
περιβάλλον και φυσικά μείωση διδακτικού και εργασιακού ωραρίου, ώστε να υπάρχει χρόνος, πνευματική
διαύγεια και παρακίνηση για να μπορούμε να συμμετέχουμε ενδεχομένως, σε Ευρωπαϊκά Προγράμματα που
απαιτούν εκτός από τεχνογνωσία, ενέργεια και προσωπική προσπάθεια που δεν αμείβονται. Είναι αυτονόητο για
όποιον γνωρίζει από Ευρωπαϊκά Προγράμματα, ότι η συνολική διαδικασία για την υποβολή ενός Ευρωπαϊκού
Προγράμματος (συγγραφή πρότασης, εξεύρεση εταίρων, γραφειοκρατική διαδικασία, project management,
ενδιάμεσες αξιολογήσεις, παραδοτέα, τελική αξιολόγηση, follow up) απαιτεί σημαντικό προς διάθεση προσωπικό
χρόνο και κόπο.

Παρόλο που γνωρίζουμε καλά ότι τα Ευρωπαϊκά Προγράμματα είναι εμπειρία ζωής, σε μια εποχή που οι έρευνες
δείχνουν πόσο κινδυνεύουν οι εκπαιδευτικοί από το burn out, κρίνουμε μετά λύπης μας, ότι δεν είναι εφικτή η
υλοποίησή τους, τουλάχιστον στα Νηπιαγωγεία. 


